

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (földszint) (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékalomással)). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékalomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Augusztus 29-én a város és falu dolgozó népe találkozik Debrecenben az „Új Kenyér“ ünnepén! Ünnepelj velünk Te is!

Népi közigazgatást

A népi közigazgatás a népi demokráciának eppoly elengedhetetlen követelménye, mint a népi hadsereg. Itt is súlyos teendők várnak ránk.

Még a magyar szabadság hajnalán Kossuth Lajos figyelmeztetett arra, hogy közigazgatásilag nagyon el vagyunk maradván, hogy a megyei rendszer teljes reformra szorul és az egész közigazgatást meg kell töltetni demokratikus népi tartalommal. Figyelmeztetését nem hallották meg. Amikor az ország 1867-ben ügyvezető „önállóságát” visszanyerte, egészen különös új Magyarország jött létre. Az utódok mintha megbánták volna apák 48-as hősi tetteit és a magyar középosztály visszareakciósozott. Nyugat-Európában tovább folytatódtak a demokratikus fejlődés, a lassú elpolgárpártosítási folyamat. Nálunk a középnemesség tagjai, — akik magukat dzsentrieknek nevezték, — a vármegyébe tödültek és az ő kezükbe került a közigazgatás. Ez a közigazgatás semmi közösséget nem érzett a néppel. Állását, hivatalát, kenyérkereseti forrását színeküriának, díszes pihenőnek tekintette és a néppel semmit sem törődött. Csupa „rokzobói” állt a magyar közigazgatás, amely féltelmű „családi” erőt jelentett az uralkodó hatalom szolgálatában.

Ez a közigazgatás rettentően lassú volt és lelkiismeretlen. Ez azt, tenyésztett egészen 1945-ig a most már elérkezett a szükségessége annak, hogy ezt is teljesen átalakítsuk a népi demokrácia szellemének megfelelően. Népből jöjjenek emberek a közigazgatásba bevonni. Olyan embereket, akik hátuk mögött érzik a nagy népi tartalmat, érzik a nép bizalmát, melynek állásukat köszönhetik. Csak olyan emberek állhatnak a közigazgatás élén, akik ismerik a népet, ismerik annak szükségletét, bajait és tisztában vannak a dolgozó magyarság összes kérdéseivel. Legyen meg bennük az ügyesség és a közigazgatási géppezetnek alapos ismerete. A közigazgatást szeretteivel és odaadásal elsősorban a népből való emberek utdják ellátni.

Ki kell küszöbölni a magyar életből a solta: támadó és károkozó bürokráciát, amely lassítja, elgáncsolja a legjobb szándékú munkát is. A bürokrácia a hivatalokat aktagyárrá változtatja, semmit sem törődve az élet szükségleteivel. Ebre a lélektelen aktagyártásra nincs szükség. Olyan hivatalnokok kelljenek, akik benne élnek az eleven életben és igyekeznek lelkiismeretesen és legyobb tudásuk szerint gyorsan ki- szolgálni a népet. A magyar állam gépezet csak akkor szolgálhatja a magyar népi demokráciát, ha egész szellemében megújul, ha felelőssé válik és ha a vármegyék és községházák szívébe bevonul az az új szellem, mely nem az akták szaporításában látja feladatát.

A kormányzók és kormányzó- tak között kölesönös megértésre van szükség, amely nélkül igazi társadalmi béke elképzelhetetlen. Ezt pedig kizárólag a népi köz-

Sztálin közel ötórás kihallgatáson fogadta a nyugati megbizottakat

Újabb megbeszélésekre kerül sor Sok kérdésben lényeges előhaladás történt

A több, mint három héttel ezelőtt meginduló moszkvai tárgyalások kezdetén, fogadta első ízben Sztálin miniszterelnök a nyugati követeket. Azóta het ízben jelentek meg Molotovnál a nyugati hatalmak megbizottai. Tegnap este a Kremben újra Sztálin fogadta az angol, amerikai és francia megbizottakat. A tárgyalás — amelyen Molotov is jelen volt — valamennyi eddigi között a leghosszabb volt, közel öt órán keresztül tartott.

A krembeli megbeszélés után diplomáciai körökben az a vélemény alakult ki, hogy a szovjet-nyugati tárgyalások tovább folytatódnak.

A nyugati megbizottak környezetéből kiszivárgott hírek szerint a tárgyalásokon az egész német kérdést alapszámban beszélték meg. Roberts angol kiküldött az AFU moszkvai tudósítójának akként nyilatkozott, hogy sok kérdésben a négy nagyhatalom lényeges haladást ért el. Hozzátette az angol kiküldött azt is, hogy a megbeszélést újabb kihallgatás fogja előreláthatólag követni.

A Reuter Iroda jelentése szerint Bedell Smith Amerikai nagykövét szintén olyan értelemben nyilatkozott, hogy előrehaladás történt és hogy újabb elemzésekre kerül sor MOSZKVAI JELENTÉSEK A KIHALLGATÁSROL

A moszkvai rádió jelenti: Augusztus 23-án a Szovjet-Unió minisztertanácsának elnöke, I. V. Sztálin fogadta Smith-t, az USA nagykövét, Chataigneau-t, Franciaország nagykövét és Roberts- renek, Nagy-Britannia külügyminiszterének, Bevin személyes képviselőjét. A fogadászon jelen volt W. M. Molotov, a Szovjet-Unió külügy- minisztere is.

A nyugati hatalmak képviselőinek Sztálin generálisszimusznál történt kihallgatása este 9 órakor kezdődött és hajnalig egy óra negyven perckor fejeződött be, tehát összesen négy óra negyven percig tartott. Közben Sztálin teával és süteménnyel kínálta meg a nagyköveteit. A nyugati képviselőknél ez volt a második kihallgatása Sztálin generálisszimusznál.

A NEMET KÉRDÉSSEL

Foglalkozva a New-York Times azt a véleményét fejezte ki, hogy a külön nyugatnémet állam és a nyugati hatalmak ellenőrzése alatt álló külön nyugatnémetországi kormány felállítására súlyos stratégiai hiba lenne, mert ezekután a Szovjet-Unió teljes, oggal hivatalozhat- nek arra, hogy ő az egyetlen elő- harcosa a négy megszállt övezet egységeseítésének. A Telepress berlini értesülése szerint Német- ország angolszász és francia meg- szállási övezeteinek katonai haro- ságai között változatlanul fenn-

lanak a politikai és eszményi ellentétek. A nézeteltéréseket Wil- kin-onnak, az Egyesült Államok katonai kormányzata gazdasági osztályvezetőinek véleménye szer- int csak a jövő évben tudják majd kiküszöbölni, amikor — mint remé- li — a külön nyugat-német kor- mány megalakul.

A VOLT BUKARESTI JUGOSZLAV NAGYKÖVET NYILATKOZATA JOVANOVIĆ MEGGYILKOLÁSÁROL

Golovic Jugoszlavia lemondó romániai nagykövete nyilat- kozatában kijelentette, hogy Jova- novics meggyilkolása szerves rés- ze annak a letartóztatási és gyil- kossági hadjáratnak, mely a marx- ist-leninista eszmékhez hű jugo- szláv kommunisták ellen indult.

Jovanovic, aki a német megroha- nás első pillanatától a fegyveres ellenállás legelső sorában állott, példaképe volt a kommunista be- csületességnek, szerénységnek és adozatkész hűségnek. A román népköztársaságban élő szlávok de- mokratikus kultúreregységeinek központi bizottsága ha ározatot lo- gadott el, amelyben súlyo an e- lőtti Jovanovic meggyilkolását és leszögezi, hogy ez a gyilkosság igazi fényt vet az arúokra.

A JUGOSZLAV HELYZETTEL

foglalkozva a „Humanité” megá- laptítja, hogy Tito egyre súlyo- sítja megrólsait. Így akarja le- gyozni a nép fokozódó ellenál- lását. A teheráni jugoszláv követ- ség összes tagjai szembefordultak

Gyöngyösi János és Pesta László kijelentései a pestmegyei pártértekezleten

A pestmegyei Kiszgazdapárt értekezletet tartott, amelyen meg- jelent Gyöngyösi János, a párt töltőnk és dr. Pesta László ál- lamtitkár. Gyöngyösi János kül- politikai ismertetőt tartott, vázo- la a külpolitikai helyzetet. Majd azt fejtegette, hogy a világpolti- kai kérdéseket nem lehet nemzeti versengés és érdekösszeütközések szempontjából megélni.

Dr. Pesta László a Független- ségi Front közel megalakításáról beszélt. A Függetlenégi Front megteremtése — mondott a — a magyar paraszt javát szolgálja. A dolgozó magyarok országát akar- juk felépíteni. Majd szervezési kérdésekkel foglalkozott és közölte, hogy közösen 170 pestmegyei szervezet tart nagygyűlést.

Népes halgatóság jelenlétében nyit meg az az egyhetes pártis- kola, amelyet a Független Kiszgaz- da Párt pestmegyei szervezete rendez vidéki vezetői és tükárai számára. Az ünnepélyes meggyil- tón dr. Pesta László államtitkár, a Kiszgazdapárt pestmegyei szer- vezetének elnöke elmondotta, hogy ez a pártiskola azt célozza, hogy a pesti vezetők és a vidéki töme- gek együtt csinálják a politikát.

Arra törekedünk, hogy a Kis- gazda Párt 48-as szellemét min- denki ismerje, megértse és becsül- je. Az a törekvésünk, hogy min- den községben legyen legalább egy olyan párttagunk, aki elvégze a pártiskolát és odahaza helyes tá- jékoztatással szolgálhat a bel- külpolitikai helyzet fejleményéről. Ilyen módon előegíjhetjük, hogy a parasztság együttmaradjon egy olyan népes családban, amelynek minden egyes tagja kölesönös sze- reteivel segíti elő egymás boldo-

gulását. Az ilyen egységes párt körülményben kell résztvevők a pártiskola hallgatóinak, hogy ben- nük megbizható, felkészült, isko- lázott vezetőkre leljen a paraszt- ság.

Csala István országgyűlési képv- eiselő rámutatott arra, hogy a Kiszgazda Párt a munkával szer- zett magántulajdon védelmének el- vi alapján áll. Ehhez az elvhez szo-

Ortutay kultuszminiszter az igazi békéről A Pedagógusok Világkongresszusa kiküldöttjei a kultuszminiszterrel

Ortutay Gyula kultuszminiszter kedden délután fogadta a Pedagó- gus Világkongresszus kiküldöttjeit. A kongresszus résztvevői nevében van de Kooriel, Belgium kiküldött- je üdvözölte a külügyminisztert, ki vála zában arra kérte a külföldi kiküldöttöket, hogy az objektív kritika szellemében figyeljék meg a magyar ország eredményeit és az ország belső rendjét.

— A béke a családoknak, a nemzeteknek és az egész világnak drága kincs — mondotta a kul- tuszminiszter. A nemzeteknek rabszolgaságba hajtja a és néhány kapitalista tröszt által való ki- zszakmányolása szemben áll a béke fogalmával. Minden ország, amely a maga belső gazdasági problémáit más népek lejigázásával, háború provokálásával, akarja megoldani, akaratlanul is fa-izmust teremt. Olyan békéért kell tehát küzdö- nünk, amely a fasizmus elleni el- szánt harcnak a képét tükrözi vissza. A pedagógusok feladata éppen az, hogy felépitsek azokat a közös eszméket, amelyek a világ haladását előreviszik és így a vi- lágbéket szolgálják.

A kultuszminiszter ezután meg- emlékeztet arról, a küzdelemről,

Tito politikájával és megszakító- ták az érinkezést Jugoszláviával. AZ ANGOL MUNKASSAG KOVETELI A REPULOIPAR ALLAMOSITASAT

A brit repülőgépipari munka- sok birminghami nagygyűlésükön követelték a brit repülőgépipar ál- lamosítását. Előkészítő intézkede- sül olyan bizottság léteítését köv- vetelik, amelyben a munkásság képviselői is helyet foglalnak. Ez a bizottság vizsgálja meg a brit re- pülőgépipar jelenlegi helyzetét és készít terveket a kérdés megoldá- sára.

AUSZTRIA HADIANYAGOT SZALLIT AZ EGYESULT ALLAMOKNAK

Osztirák lapjelentések szerint a Marshall-terv keretében Ausztria és az Egyesült Államok között létrejött kétoldalú egyezmény értelmében az Ausztria növekvő meny nyiségben szállít hadászatiilag fon- tos nyersanyagot a Ruhr-vidékre, ami készítése a tavaly szállított mennyiségnek.

rossan hozzátartozik két nagy tö- rekvésünk: a nemzet jövedelmé- nek az emelése és annak igazsá- gos elosztásáról való gondoskodás. Kilencvenmillió magyar embernek meg kell találni egymás kezét és kezentogva meg kell találni a haladás útját, mert aki elzárkó- zik a haladástól, az elmarad.

Dárday Gábor nagybudapesti főtitkár felszólalása után S. Nagy Zsigmond vezetése alatt megkez- dődtek a pártiskola előadásai.

A pedagógus világkon- gresszus határozatai

A pedagógus világszervezet kon- gresszusa kedden tartotta utolsó ülését. Ezen az ülésen a köztar- sági Spanyolország pedagógu- sainak képviselője Cecil John Sa- lomelos ismertette a spanyol nép szabadságküzdelmét és azokat a bomlasztó viszonyokat, amelyek között most a spanyol dolgozók élnek.

A kongresszus ezután a francia kiküldött előterjesztésére elhatá- rozta, hogy kiáltványban felhívja a világ összes pedagógusait, támo- gassák minden erejükkel a világ- szervezett a pedagógusok elő- szívonáának emelésére, a demo-

Nagy többségben már az új népi demokratikus szellem tölti el közigazgatásunk embereit. A köz- tisztviselői kor nagyobbik száza- lakában megérti és gyakorolja is

a népi közigazgatást. Ezt kell ál- talánosítani és olyanná tenni, hogy az alól ne legyen kivétel. Ezt a követelményt fogja gyakorlatba ültetni a népi demokrácia.

Gyermek felvételek Horváth Istoból Simonffy-utca 1-b.

hatékony közéleti megteremtése és a világéle biztosítására irányuló küzdelemben.

A kongresszus ezután több határozati javaslatot fogadott el, a munkabérré vonatkozó javaslat hangsúlyozza, hogy a kongresszus együttműködését fejezi ki az életszínvonal megjavításáért harcoló pedagógusok iránt. Erélyesen tiltakozik minden olyan politika ellen, amely egyes országok pénzügyi nehézségeit a közalkalmazottak életszínvonalának csökkentésével akarja megoldani. A béke kérdésében elfogadott határozati javaslat a legerélyesebben tiltakozik minden olyan politika ellen, amely a nemzetek közötti egyenlőséget szűri. A kongresszus meg van győződve arról, hogy a népek kö-

zött nincsenek lényegbe vágó ellentétek.

A politikai és társadalmi szabadságjogok védelméről elfogadott határozati javaslatban a konferencia erélyesen tiltakozik azok ellen az üldözések ellen, amelyek különösen Spanyolországban és Görögországban a szervezett dolgozókat és a demokratákat sújtják. A legteljesebb együttműködését fejezte ki a kongresszus különböző részben hőiesen harcoló népek szabadságáért, valamint a politikai és társadalmi egyenlőség megszüntetéséért.

A határozati javaslatokat a kongresszus egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Három dolgozó magásra tartja az Új Kenyeret...

Szinpompás felvonulás vezeti be a vasárnapi Új Kenyér ünnepet

Augusztus 29-én, vasárnap patyogó zenezőre ébred a város. Reggel 7 órától zenés ébresztő kísérettel a debreceni dolgozókat és együttelvezeli az Új Kenyér ünnepeinek másnap hajnalig tartó műsorát.

Fél 9 órakor már a Petőfi-téren sorakoznak a dolgozók, debreceni munkások tanyai parasztlak, értelmiségiek. A felvonulás megkezdése előtt rövid, de lélekemelő aktus látványos: a Petőfi-szobor leplezése. Utána megkezdődik a felvonulás.

A lenyűgöző hatásúknak ígérkező felvonulást zenekar nyitja meg, utána zászlóerdő következik: a felzabáló, óta először történik meg, hogy a demokratikus pártok és szervezetek zászlói egymás mellett vonulnak fel a debreceni utcákon. Szimbolikus jelentősége van ennek, akár csak a menetet megnyitó csoportnak, melyben munkások, parasztlak és értelmiségiek haladnak majd egymás mellett, munkaruhában, munkaszerszámaikkal. A csoport élén egy munkás, egy parasztlak és egy értelmiségi dolgozó viszi az új kenyeret. A megnyitó csoport után előképek sorozata, szinpompás csoportok következnek, melyek hirdetik a nap jelentőségét, az Új Kenyér ünnepeinek igaz értelmét, a dolgozó emberek összefogását és a magyar nép demokratikus egységét. A vasárnapi ünnepekhez ha onió

megmozdulások alkalmával már úgy szokott lenni, hogy a dolgozók meglepetéseket tartogatnak a felvonulárra. Tudjuk hogy most is, szerke az üzemekben a tanyákon lázasan folynak az előkészületek, hogy minél szebb, minél kifejezőbb legyen a vasárnapi felvonulás és minél hűvebben fejezze ki a dolgozó nép érzeit. Természetesen, a meglepetéseket nem is akarjuk feltárni olvasóink előtt, de annál előre megőrlhatunk, hogy szinpompás, szemelvény gyönyörködő felvonulás zajlik vasárnap a debreceni főútcán.

Délután 10 órakor kezdődik az Arany Éka előtti terepi politikai nagygyűlés, melynek szónoka Marosán György, az MDP h. főtitkára lesz.

Délután 3 órától a Nagyerdőn szabadtéri kultúrdepután, 6 órától a Stadionban sportversenyek lesznek. Este 8 órakor a Déri Múzeumban előtti terepi színponttal és énekzenével tartanak majd utána hajnalig tartó tánc lejezi be az Új Kenyeret ünnepet.

Itt említi meg, hogy az ünnepeket előkészítő demokratikus pártok és szervezetek az Új Kenyér ünnepe alkalmából díszes kivételül jelvényt készítettek. A jelvényen három dolgozó magásra tartja az Új Kenyeret. A művészi jelvény olcsó áron kapható a pártoknál és szervezeteknél.

647 debreceni kizsáldat teljesítette túl eddig beszoigáltatási kötelezettségét

495 vagon a debreceni beszoigáltatás eredménye

A beszoigáltatás a debreceni gazdák körében is jó eredményeket mutat fel. Az eddigi beszoigáltatott mennyiség már 495 vagonra rúg, ebből 419 vagon búza és rozs. Az elmúlt héten 84 vagon gabona folyt be a beszoigáltatás során, az aránylag kevesebb mennyiség beadásának az az oka, hogy három napon át munkaszünet volt, a gyűjtőkereskedők nem vettek át e napokon gabonát.

Annak, hogy a debreceni gazdák átérzik a beszoigáltatás jelentőségét, legényesebb bizonyítéka hogy eddig 647 debreceni kizsáldat, a város gazdálatsadalmának több, mint 10 százaléka, teljesítette túl beszoigáltatási kötelezettségét tiszta kenyérgabonában. Kiragadunk néhány nevet, a hosszú listából: Balogh Márton Honvéd u. 31. szám alatti lakos, négyhoidas kizsáldat 413 százalékos teljesítéssel kötelezettségét, Tóth Sándor (Bánk 122) háromhoidas kizsáldat 375 százalékos ad a be az előírt mennyiségnek. Horváth Ferenc Nagycsere 128, két és fél hoidas kizsáldat 330 százalékos eredményt tud felmutatni, Kállai Károly Bellegelő 228, hathoidas kizsáldat 292 százalék, Léka Mihály Torozsók u. 43. szám háromhoidas 287 százalék, Balogh József Fancsika 80, hat és félhoidas 285 százalék, Stereiczki Károly Bellegelő 504 nyohoidas 233 százalék, Béke Péter Rigó utca 14. kilenhoidas 268 százalékos eredménnyel szerepel még a listáron legjobbjai között.

A beszoigáltatás fokozása érdekében a népi bizottság élénk tevékenységet fejt ki. Az ünnepeken

városi tanyavilágában 15 héten tartottak négygyűléseket, ahol a szónokok a beszoigáltatás jelentőségét méltatták.

A népi bizottság kiküldöttéi végigjárják a debreceni tanyákat, mindenütt bemennek, ahonnan eddig még nem került elő a beszoigáltatási gabona, megnezik az okát, felhívják a gazdákat, hogy minél előbb szolgáltatassék be a köteles gabonamennyiséget. Eddig kb. 400 gazdát keresettek meg a népi bizottság kiküldöttéi. Munkájuk nyomán sok elmaradt gazda kereste fel a város gabonairodáját s vitte gabonáját a gyűjtőkereskedőkhez beszoigáltatásra.

Fialakorúak rablóbandája Hajdúböszörményben

Mint már röviden jelentettük a hajdúböszörményi rendőrségre több feljelentés érkezett egy szervezett rablóbanda garázda-kodásáról. A feljelentések szerint a banda tagjai útonállásokat és betöréseket követtek el. Tegnap este két betörőt sikerült feltenni: mind a kettő tíz év körüli kislány. Bevallották, hogy 14 cimborájukkal együtt bandába tömörülve loz o gatták a környéket és a lakóházakat. A fiatalok banda vezére egy 15 éves gyermek volt, aki a hajdúböszörményi templomban, mint ki gítő harangozó működött.

Kalajja piszkos, formátlan? szakszerűen tisztítja, formázza **ifj. Dalmi Kalanosmester** Csapa- és Vár-utca sorok.

Kereskedelmi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabórház.

Bevallotta, hogy zsákmányukat a templom tornyában rejtették el és betörésekre is a templom tornyából indultak el. A tornyban 14 darab kerékpárt 8 mázsa lisztet,

24 oldal szalonnát és ezenkívül re kijelölte a szerzetes tanítók és falatlat. A fiatalkorúakat rövidesen átadják a gyermekbírósnak.

Többszáz tanárt és tanítót neveztek ki az államosított iskolákhoz

Ortutay Gyula kultuszminiszter újból átvette hivatalát

Ortutay Gyula kultuszminiszter nyári szabadságáról visszatérve, hétfőn újból elvoglata hivatalát. Az osztályvezetői értekezleten, amelyet a kora délelőtti tartottak, az iskolák államosításával kapcsolatos problémákat vitatták meg.

Meghallgatta a miniszter az osztályvezetői jelentését, mely szerint az elmúlt hónapban 242 általános iskolai tanítót, 215 polgári iskolai tanárt és 64 középiskolai tanárt neveztek ki az államosított iskolákhoz. Ortutay Gyula közölte, hogy még ezen a héten 650 helyettes tanítót, 170 tanárt és pótlólag 300 tanítót neveznek ki. Még ebben az évben sor kerül 355 középiskolai, 570 polgári iskolai tanár, 1980 tanító s 560 iskolai altiszt kinevezésére.

A közoktatásügyi minisztérium a Pedagógusok Szabad Szakszerve-

zele megbízottjaival együttműködve kijelölték a szerzetes tanítók és apácák helyébe kerülő általános iskolai pedagógusokat.

Hajdú megyébe a következőket neveztek ki:

Bertalan Imre, Czégény Gabriella, Csenki Sándorné, Debreceni Imre, Gellér Gabriella, Gyula András, Huszty Ilona, Józsi Jánosné, Juhász Anna, Kalos Ferencné, Kállay Géza, Kardos Gyula, Kékylajos, Keressey Ilona, Kiss Ferenc, Konecz Zoltánné, Kis Gyula, Környei Magda, Ludmann Lajos, Némethy Jánosné, dr. Nikodémusz József, Papp Sándor, Simányi Jánosné, Szabó Eva, Szabó József, Széll Kálmán, Tuhányi Jenő, Valkovits Zoltán, Varga Ilona, Varga Pál, Végh István, Végh Istvánné, Erdős Sándor, dr. Miklóssy Ferencné.

A szomszédos nemzetekkel való szoros együttműködésről beszélt Nográdi Sándor államtitkár

Az egy hétig tartó „Ormánási” napok keretében a baranyamegyei Vajszló községben az ormánási dolgozó parasztlak átadta a 10. honvédtartószálojának adományozott csapatzászlót.

Nográdi Sándor miniszterelnökségi államtitkár volt az ünnepi szónok, aki emlékeztetett arra, csak úgy tudjuk elvinni az imperializmus képviselőinek kedvét a háborútól, ha szoros és zékötöttést tartunk fenn a szomszédos békeze-

rető népekkel. Bel és külpolitikai megértsődésünket elsősorban a Szovjet-Unióval kösszönhetjük — mondotta —. A magyar had, eregnek ezért kell törekednie arra, hogy méltó szövetséges legyen a szovjet hadseregnek.

Orómmal állapította meg, hogy az ormánási parasztlak csapatzászló felajánlása annak a bensős éges jóviszonyoknak a bizonyítéka, amely a vidék parasztlakát a demokratikus honvédséghez fűzi.

Újabb letartóztatások a földművelésügyi minisztériumi összeesküvés bűnygyben

A napokban letartóztatott Simonyi Richárd számvevősegi igazgató, dr. Gurka Márton ügyésgrón, Boor Mihály szakoktatási igazgató és dr. Szentgáli Géza gazdasági felügyelőn kívül a népügyészség újból tíz gyanúsítottat vett őrizetbe a földművelésügyi minisztériumi összeesküvés kapcsolatban, akik olyan súlyos büncselekményekkel gyanúsíthatók amelyekre a törvény 5 évi szabadságvesztésnél súlyosabb büntetést ír elő. A most őrizetbe vettek a következők: Bán Dezső gazdasági felügyelő, Örkényi Géza miniszteri segédhivatali igazgató, Takács Vilmos gépkocsivezető, Balogh La-

jos gazdasági felügyelő, Martos Gyula jászágfelügyelő, Kendi Elemér miniszteri tanácsos, Téglási Lajos miniszteri s. titkár, Rétai Antal számvevősegi főtanácsos, dr. Barthó Lajos miniszteri s. titkár, Mahovics József papirkereskedő.

Ezzel a földművelésügyi minisztériumi szabadság és összeesküvés bűncselekmény ügyében lezárult az eljárásnak az a szakasza, amely az előzetes letartóztatásba helyezendő gyanúsítottak személyét állapította meg.

Az ügyet előreláthatólag szeptember második felében tárgyalja a népbíróság. (MTI)

Halálra ítélte a népbíróság Bibó Dénest, a síofoki vérengzőt

A budapesti népbíróság kedden tárgyalta Bibó Dénes gépészmérnök volt horthysta katonatiszt bűnygyét. Bibó Horthy közvetlen környezetéhez tartozott és részt vett a Síofokon és környékén lefolyt vérengzésekben. Enyngén 64 embert végeztetett ki. Síofokon szintén 64 politikai foglyot kíszott meg és ezeket egy kivétellel kivégeztette.

A bűnygy tárgyalása Bibó Dénes távollétében folyt le, így a bíróság csak tanukat hallgathatott ki, akik súlyosan terhelő vallomást tettek Bibó ellen.

A népbíróság a minden emberi képzeletet felülmúló kegyetlenséggel elkövetett, távollétében, köztöltali halálra ítélte. (MTI)

Mi az igazság a Szatmári és Csuvík „disszidálás” körül

A magyarellenes angol sajtó politikai menekültet csinál: a két kalandvágyó fiatallamberből

A londoni lapok közül kettő első oldalon hozta, hogy Szatmári és Csuvík magyar usztorista tagja, valamint Csuvík és Gyarmati, a magyar vízilabda csapat tagjai, megszöktek a magyar olimpiai táborból és letartóztatottak az angol belügyminisztériumban, politikai üdözöttek — mondják: megkérve. Ezzel kapcsolatban a cikket is, mint hennzvegnek a közismert magyar elmesés rágalmtól.

A Magyar Olimpiai Bizottság azonban nyilatkozatot juttatott el az angol sajtóhoz, amelyben pontról pontra megcáfolja a hamis híreket. Szatmári István nemzetgyűlési képviselő, a MOB tagja, aki szabadságot tölt Londonban és a magyar sportlokat mindegyik bűzította, támasztotta a Kis Újság részére a következőképpen nyilatkozott:

— Öszintén meglepett az angol lapok agyrészenek durva hangja. Ez a sajtó nem volt észre bennünket, amikor aranyérmelet szereztünk, amikor győzelmes és fair osztlakú vívottunk a porondon. Meghazudoltva az olimpiai eszma szellemét, mesterkedtek, sőt botrányosan polifizáltak.

Gyarmati Dezső már hazra is utazott Csuvík és Szatmári nem politikai menekült hanem két fiatal kalandvágyó

sportember, aki itt Londonban áruba bocsátotta sportútladását s arra vévoket talált.

Nalunk Magyarországon az uszából vagy vízilabdázásból senki sem élhet meg. Feltehető, hogy politikai menekülteknek mondják magukat, mert így az angol hatóságoktól bizsabbban kapnak tartózkodási engedélyt. Mindketten érvényes utlevellel rendelkeznek. Ezt azonban ügylészük le kellett ragadniok, hogy mint politikai üdözöttek „menedékhelyt” kaphassanak. Sajnálatos, hogy ebből a sportútladásból angol sajtó egyrésze hajlandó politikai kérdést csinálni. Utáztatják egyesek nem tudják elviselni a magyar népi demokrácia nagy olimpiai sikereit. Verenzseregek egycélú szabadon setalhattak Londonban, nehatték az angol muzeumokat, múkinéseket, vásárcsillagok emléktárgyakat. Mindenki egyenl utlevellel rendelkezett. Mindenki utlevelében ott volt az osztrák, svájci, francia és angol vízum.

Szabad mozgásban senki sem volt korlátozva. Ezt bizonyítja, hogy Szatmári és Csuvík is akadálymentesen el távoztak.

A közvélemény megismerhetni akarja a tiszta muzeumokat, amelyekkel a nyuszi imperialista sajtó szánakat

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Mo utoljára!

Irgalmas történet a céri kózkok álaléből.

Valahol a Volga mentén...

VIGSZINHÁZ

At igazság győzelme!

Mo utoljára!

„Z” a korbácsos ember

METEOR

St. I. dan - csüörtökön:

A fiatalág, a romantika többjés filmje:

Hurrá tavasz!

ELOADÁSOK: Apollo és V. g. sz. h. az 5-7-9 orakor! Meteor: 4.6-8 orakor.

lamadja. A magyarokhoz véleményviszont ezen keresztül is láthatja, hogy az angol sajtó egyrésze két kalandvágyó fiatallamberből politikai menekültet csinált. Természetes, hogy ez a kisnyes támadás nem rontja le a bennünk örmünket, hogy Magyarországon mindegyik olimpiai usztorista eredményt ott el és nem ronthatja le győzelmi és magabiztosságunkat a nyugati népek előtt.

LEGUJABB Newyork. Az amerikai közvéleményben nagy meglepetést keltett az a hír, hogy Missuri államban Truman elnök szűkebb hazájában a választási bizottság elűtötte Wallace pártját attól a jogtól, hogy a novemberi elnökválasztáson indulhasson.

Wallace ezzel kapcsolatban egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy a Missuri állambeli hatóságok ez a fondortatos eljárása szemérmelen kisérlet az elnökválasztás meg hamisítására.

Jeruzsálem. Minthogy az arab lig a az együttes békeltárgyalások megindítása ára vonatkozó tárgyalást elutasította, Izrael kormánya most a hét arab állam kormányához külön békeltárgyalásokra irányuló javaslatot juttatott el.

Vándorkönyvtár a helyreállított angylaházi iskolában

A Hortobágyi zélen tekvő és ötkilométeres közel tanyavilágát összefogó angylaházi tanyai iskola a debreceni építés és közmunkáügyi igazgatóság dolgozó rohammunkával állították helyre. Vándorkönyvtárnak megfelelő helyet is építettek az iskolaépületbe, hogy a téli hónapokban jó könyvek várják a művelődni kívánó tanyaiakat.

A 250-ik minisztertanács

A demokratikus magyar kormány most tartotta 250-ik minisztertanácsát. Az ideiglenes remzot kormány 1944 december 21-én ült össze először Debrecenben, ahol összesen 24 minisztertanács volt, 1945 április végén Bud-pestre költözött ezután a kormány és itt eddig 226 minisztertanácsot tartottak. A legutóbbi minisztertanács napirendjének megkezdése előtt Dénesy Lajos miniszterelnök emlékeztet meg erről az eseményről.

Eikészültek az új tankönyvek

A kultuszminisztérium irányítása mellett a magyar nyomdaipar a kilézfűtt határidő előtt elkészítette az új iskolai tankönyveket és a tanítás megkezdésekor az ország valamennyi iskolájában már ezekből a tankönyvekből oktatnak a tanfők. Ortutay Gyula kultuszminiszter közvetlen munkatársai, valamint a pedagógus szakszervezet és a nyomdai üzem képviselőinek társaságában kedden reggel felkeresték Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes s mint a magyar ifjúság nagy támogatójának és az úttörők barátjának átadta nekik az új tankönyvek egy-egy bekötött példányát. Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes a leg szavakkal köszönte meg a szép könyveket s öröme fejezte ki, hogy a magyardemokrácia a kultúra terén újabb haladást ért el. (MTI)

Külön eredménnyel folyik a rendőrtanostály záróvizsgálata

A debreceni VI. rendőrtanostály 220 hallgatójának hétfő óta folyó II. hathónapos tanfolyamát záró vizsgát a Weselényi utcai Kossuth laktanyában. A záróvizsgára Debrecenbe érkezett Komáromi László rendőraltábornagy, vidéki főkapitány. Kemény Gábor vezérőrnagy és Guba László rendőrezredes. A vizsgákon megjelentek a helyi politikai pártok, ügyészség, testületek és üzemek képviselői bizonyítékul annak, hogy demokratikus rendőrségünk fejlődését büszké örömmel kíséri az egész társadalmunk.

A vizsgák kiváló eredményi mutatnak és igazolják, hogy a rendőrség kemény munkával képezi magát, egyre nagyobb feladatokra képes és e tanfolyamok után az eddigi eredményeket is túlzárnyaló telje ítélni várhatjuk.

Először a Szócs Lajos rendőrfőhadnagy parancsnoksága alatt álló I. század, majd a II. század, melynek Dobránszky Miklós főhadnagy a parancsnoka felett a Komáromi altábornagy, Kemény Gábor vezérőrnagy, Guba László rendőrezredes, Derecskei Béla rendőrezredes tanostályparancsnok és Molnár rendőrszázadosból álló vizsgabizottság kérdéseire. A vizsga első részében szolgálati szabályzat, BTK, kihágást, szervezési ismeretből feleltek a hallgatók. Pompáan a perretek a feleletek, látszott, hogy a tananyagot tökéletesen ismerik a hallgatók s biztos fellépéssel, kitágultánul adták elő a gyakorlati részeket, a tettes elfogását, igazolását szemléltetve is bemutatták.

Külön meg kell emlékeznünk a világ zemlélet anyagából lefolyt vizsgáról. A demokrácia ismeretéből olyan tökéletesen, határozott és szöve-körü tájékozottságra való válogatott hallottunk, melyekért a legelisebb elismerés illeti úgy a hallgatókat, mint a tanostály kiváló előadóját: Farkas István, Dob-

rénszky Miklós, Szócs Lajos főhadnagyokat, Nagy István, Katona Géza, Gere Béla, Molnár Miklós hadnagyokat, Kéri Imre alhadnagyot, Mile István rendőriőrszermestert és K. Nagy iőrtörzsörmezt, Derecskei Béla alezredes, tanostályparancsnokkal együtt, akik kiváló, fegyelmezett, demokratikus szellemű és alapos tudással felvértezett rendőrségünket nevelnek közbiztonságunk védelmére.

A rendőrtanostály záróvizsgálata csütörtökön ünnepélyes keretek között nyer befejezést. Az augusztus 26-án délelőtt fél 10 órakor a Weselényi utcai Kossuth-laktanyában tartandó ünnepségre Debrecenbe érkezik Balassa altábornagy, országos rendőrkapitány. A záróünnepély keretében kapja meg a rendőrtanostály laktanyája a Kossuth-laktanya elnevezést s ugyanakkor kerül sor a laktanya előtti parkban felállított Kossuth mell-szobor leleplezésére. A szoborleleplezési laktanya-névadó ünnepélyen Derecskei Béla rendőralezredes, tanostályparancsnok, továbbá a belügyminiszter képviselője, dr. Asztalos Sándor kultúratanosnok, Pádár László rendőrtörzsedes, majd a koszorúk elhelyezése közben a pártok szónokai mondanak beszédet.

A mellszobor művészi talpazatát Puskás László rendőrfőhadnagy készítette el szabadidejéből Molnár János szakaszvezető segítségével. Délelőtt baltársi ebédet vesznek részt a tanfolyam hallgatói. Délután a Stadionban nagyszabású rendőrsportnap, majd a rendőrség kultúrgárdájának műsorában gyönyörködhet a közönség. A kultúr-csoport előadását Molnár Antal rendőrfőhadnagy, a sportbemutatót Gere Béla rendőrfőhadnagy rendezi. Előadás után este 8 órakor vacsora a Nagyerdei Vigadóban, melyet reggelig tartó tánc zár be.

Cseplési visszaélők a bíróság előtt

A debreceni törvényszék igazgatója, dr. C. Andrási Pál kedden tárgyalta Dezső Pál nagyleltői cseplőgéptulajdonos, Kiss István újleltői lakos, cseplési ellenőr és Varga Béla újleltői lakos, cseplőgéptulajdonos vezetője csepléssel kapcsolatos bűnügyét. A vád szerint Dezső és Varga Béla cseplési ellenőr nélkül csepléltek, míg Kiss István ellenőr egy kereszti bűzát, 40 kg terményt nem írt be a cseplési naplóba, más akönyvbe, eredménynaplóba. Dezső és Varga azzal védekezett, hogy Kiss István ellenőrral volt és nem jelent meg, a

gazdák meg sürgették a cseplést, ezért láttak munkához, de minden cseplést beírtak a napnyvbe. A törvényszék több tanu és szakértő vallomá a után megállapította a vádlottak bűnösségét, mert nem szabad ellenőr nélkül csepléni és minden tételt be kell írni, ezért a vádlottakat 6-6 hónapi börtörré ítélték. A cseplőgépet elkobozta a bíróság. A vádlottak fellebbeztek, az államügyész súlyosbíttást kért. A bíróság az egy hónap óta folyó vádlottakat a táblai döntésig szabaddá helyezte.

Sikkasztás miatt őrizetbe vette a rendőrség Lahosinszki Viktor gazdasági felügyelőt

A debreceni rendőrség büntető osztálya sikkasztás miatt őrizetbe vette Lahosinszki Viktor gazdasági felügyelőt. A nyomozás során a rendőrség megállapította, hogy Lahosinszki a földművelésügyi minisztérium által vetőmagbeszerzésre kiutalt 200.000 forintból 5820 forintot elszikkasztott.

A vizsgálat adatai szerint Lahosinszki sajátkezűleg állította ki több

gazda nevében átvételi elismerőnyvnt és ennek alapján a hiányzó összeget, mint kiadást elkönyvelte hivatalában. A kihallgatás során beismerő vallomást tett és azzal védekezett, hogy a pénzt elfizette és a hiányt akarta ilyen módon leplezni. A vizsgálat befejezése után a sikkasztó gazdasági felügyelőt a táblai döntésig őrizetbe vették.

Hitelállás nélkül gazdálkodik a vármegye

Hajdú vármegye számvérsége elkészítette az inflációs időről szóló pénzügyi kimutatását és az első forráskötségvetési év zárószámát. A belügyminisztérium és a pénzügyminisztérium jóváhagyta a számszámadást. A jóváhagyó leiratban kiemelte azt a tényt, hogy Hajdú vármegye egyetlen az országban, amely hitelállás nélkül, a takarékpénztári rendszámból a legmesszebbmenő betartása mellett gazdálkodik. A belügyminisztérium e megállapítása Torma

Kálmán alispán és Barua Elemér számvérségi főnök jó munkájának elismerését jelenti.

* Meghívó. Ertesítjük hitteltestvéreinket, hogy a mártírjaink emlékére alapított Debreceni Zsidó-kórházat az Amerikai Jótét Distribúció párisi vezetőinek jelenlétében f. hó 25-én délután 3 órakor adjuk át rendelkezésükre. Az ünnepélyes megnyitásra hitteltestvéreinket az idő rövidsége miatt ezúton hívjuk meg. Debreceni sz. erte izr. hitközség. Debreceni or. h. hitközség elnöksége.

170 szovjet ösztöndíj megpályázható

A Magyar Ösztöndíj Tanács a magyar egyetemek részére 170 szovjet ösztöndíjat létesít. Az 1948 szeptembertől kezdődően öt évre szólnak az ösztöndíjak. Az ösztöndíjakat a következő szakokra írták ki: orosz nyelv és irodalom, közgazdász, történelem, jogász, filozófus, bányamérnök, kohómérnök, geológus, erdőmérnök, Tímérjavoz-mezőgazdasági Akadémia, mezőgazdaság gépesítése, moszkvai közgazdasági intézet pénz és hitelakuitása, szövetkezeti főiskola, filmrendező, színházrendező.

Azok a tehetséges fiatalok, akik tudományos felkészültséggel rendelkeznek és öt évi tanulása elszánták magukat, politikailag megbízhatók, jelentkezhetnek felvételre. A korhatár 25 év. Az egyetemről kérelmet hivatalokban kaphatnak a jelentkezési úrlapok, bővebbet a MEFESZ (DESZ) irodája nyújt. Terjedelmes életleírást kell beadni. Jelentkezés csütörtök délelőtt 10-12 között a MEFESZ-nél.

Kegyetlenkedett, a vér látása okozott neki örömet

A debreceni népbíróság a közel-múltban a vádlott távollétében tárgyalta Radó József 25 éves hadnagy, volt jegyzőgyakornok, nagyleltői lakos háborús és népelkies bűnügyét. Radó József már fiatal korában kegyetlenkedett, szadista természetű volt, az állatokat kínozza. A háború alatt a 6/6 zsidó munkásszázad parancsnoka volt és rendkívül kegyetlenül viselkedett. Az embereket adag ültette, amíg vérezt kezdek, ha az első ütés után vér látott, nem ültött tovább, máskülönben addig ültette az alja rendelket, amíg azokat elborította a vér. A vér látása okozott neki örömet.

Radó József orosz hadifogságba került és így távollétében tartotta meg a debreceni népbíróság a főtárgyalást. A tanak vallomása szerint egyik munkaszolgálatost aknára k rgette és az ott pusztult el. A népbíróság 10 évi fegyházra ítélte. Radó most, hazaérkezett és a katonai hatóság átadta a debreceni népbíróságnak. Dr. Deák Sándor népbírósági elnök hallgatója ki és előtte teljes beismerő vallomást tett. Előzecs letartóztatásba helyezték Radót, akk most újra a népbíróság elé állítanak és ügyét újból tárgyalják.

Felesége szemrehányása elől a fogházba „menekült”

A debreceni népbíróság öttagú külföldtanácsa dr. Bacsó József elnöklété alatt ritkaérdekességű bűnügyet tárgyal. A vádlott Zöldi József 36 éves özdi lakos, bányagépkezelő volt, akk izgatás bűnügyével vádolt a népbíróságnak. A vád szerint dr. Jakobinyi Béla népbírósági elnök a vád szerint Miskolcon a vasuti állomás mellett több rendőr előtt szidalmazta, becsmérelte a demokráciát és a demokratikus pártokat. Zöldi a tárgyalás megiepő dolgokat tart fel. Előadta, hogy Miskolc felé utaztában a vonaton kártyánál kezdett és társai elnyerék 300 forintját. Félt hazameenni, mert feleségének — aki erélyes asszony — nem tudt volna elszámolni a fizetéssel.

Ellenőrző irászkértő dönti el, ki hámsírótt a pénzesztőlványok aláírását.

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöklété alatt működő bünetőtanácsa kedden tárgyalta Csáko Gyula hajdubudhízi földműves kértbesztő csalási bűnügyét. A vád szerint három alkalommal a mások címére érkezett pénzküldeményt ő vette át a postán és aláírásította a címzettnek aláírását, 200, 300, 400 forintot vett fel Szabó Imre, Génesz Károly helyett. A csalásban fiatalkorú öccse is közreműködött. Csáko tagadott a bíróság előtt, mire fráspróbat vettek tőle a tárgyaláson is. Az írászkértő szerit a hamis aláírások Csáko Gyulától származnak, nem is írhatta alá más. Véleményét a dátumban szereplő 7-es szám különös írására és egy f betűre alapította, azonban f betű nem fordult elő a hamisításban. Mivel az írászkértő véleménye körül vita merűt fel és az államügyész is módosította a vádat, a bíróság a tárgyalást elnapolta és ellenőrző írászkértőt hallgat meg, az dönti el, ki is követte el a hamisítást.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI

— Várható időjárás: Mérsékelt dényugati, nyugati szél, felhőátvonulások főleg északon kisebb eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Magyar Korona, Piac u. 4. Bocska, Cegléd u. 22.

— RADIOMUSOR. Szerda. Budapest 1. 7:20: Reggeli zene. 8: Jó egészség ne gyedődj. 8:15: Orosz szórakoztató muzsika. 9: A Bartók Béla Kolegium cselek. 9:50: Laio: Gordonka verseny. 12:15: Azzalij muzsika. 13: A londoni muzsika. 13:15: Vidéki cigányprimák. 14:15: Nepek muzsikája. 16: Gózmány György és Pogány Margit énekei. 16:30: Századunk hangja. 17:30: Szakszervezeti Tanács műsora. 18: A szabadság ével. 18:15: A rádiózenekar új-mi hangversenyének köz. el. t. e. e. 19:30: A fa u. hangja. 20:55: Hét szem le. 21: Új világ daai. 21:45: Közszerep. 22:30: Hangos neti epizód. 22:40: Tojohádo. 22:45: Lengyel ország szói Magyar-rszághoz. 23:15: Meselek muzsikák. Budapest 11. 17: Táncezen. 18: Hangos harad. 18:20: Siraues: Deuevény. 19:40: Balett. 21:15: Sziv audi szivnek szivezen. 22:15: Táncezen.

— Új helyiségbe költözött a városi büfé. A polgármesteri hivatal előszobája eredeti rendeltetésének szolgálat ismét, a felek fogadásának. A falatozó leköltözött a hajdudégyesség orszobája melé egy frissen festett, izéses, ötletes és humoros képekkel „nevető falujság”-gal hangulatossá tette szobába. Új bútorokat is kap a városi házi dolgozó büfféje s a megfelelő környezetbe kétszeresen izlik majd a tej s a kenyér...

— Harustyak szakszervezeti tanács elnök Szakszervezeti napot tart 26-án, csütörtökön délután 6 órai kezdettel a Kereskedelmi Alkalmazottak székházában Kossuth u. 51.

— A Debreceni Greg Lábbelkésztők Beszterő, Termelő és Értékesítő Szövetkezte augusztus 26-án, szerdán délután 5 órakor nagyon fontos ügyben taggyűlést tart a Meteor place műhelyhelyiségében a KOSZ titkár jelenlétében. Minden szövetkezeti tag feltétlen megjelenése kötelező. Elnökség.

* Vegyes iskolai típus cipő: Piri cipőüzletben, Csapó u. 41.

* Versenyvárgyakási hírdetmény. A debreceni statisztusquo-ante izraelita anyahitközség pályázatot hirdet a Deák Ferenc u. 8. sz. alatt leégett templom romeltakarítási és állagmegóvásti munkálataira. Kifrási művelte a hitközség irodájában Bajcsy-Zsilinszky u. 26. sz. a hivatalos órák alatt átvehető. Pályázati határidő 1948 szeptember 5-én d. e. 10 óra.

— 80 éves öngyilkos. Püspökadányban évt. Erdei Albertné Kereszt Anca 80 éves asszony öngyilkossági szándékából a ház tornácára felakasztotta magát. Utóheljzetben követte el az öngyilkosságot az idős asszony, aki készült cettérré, az ismerősöknek hangoztatta hogy idős kora miatt unja már az életet és öngyilkos lesz. Már csak holtan tudták levágni a kőről.

— Ellenőrző irászkértő dönti el, ki hámsírótt a pénzesztőlványok aláírását. A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöklété alatt működő bünetőtanácsa kedden tárgyalta Csáko Gyula hajdubudhízi földműves kértbesztő csalási bűnügyét. A vád szerint három alkalommal a mások címére érkezett pénzküldeményt ő vette át a postán és aláírásította a címzettnek aláírását, 200, 300, 400 forintot vett fel Szabó Imre, Génesz Károly helyett. A csalásban fiatalkorú öccse is közreműködött. Csáko tagadott a bíróság előtt, mire fráspróbat vettek tőle a tárgyaláson is. Az írászkértő szerit a hamis aláírások Csáko Gyulától származnak, nem is írhatta alá más. Véleményét a dátumban szereplő 7-es szám különös írására és egy f betűre alapította, azonban f betű nem fordult elő a hamisításban. Mivel az írászkértő véleménye körül vita merűt fel és az államügyész is módosította a vádat, a bíróság a tárgyalást elnapolta és ellenőrző írászkértőt hallgat meg, az dönti el, ki is követte el a hamisítást.

Felhívás

Felhívom a város háztulajdonosait és házgondnokait, hogy a f. hó 29-iki új kenyér ünnepére házaikat lobogózzák fel. Polgármester.

* Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházban.

* Dr. Balogh György ügyvéd, irodáját Széchenyi u. 11. alól Piac u. 61. sz. alá helyezte, keresztpület, volt Szemere iroda.

* Dr. Hahn gyermekorvos ismét rendel. Püspöki palota.

* Gyorsírást, gépirást tanuljon a Simai gyorsíróiskolájában. Piac utca 73.

— A Saar-vidéken a legújabb statisztika szerint 500 ezer nőre mindössze 420 ezer férfi jut, így csak a cselemből és különösen lassacsal rendelkező nőnek vannak esélyei a terhzésre. Sokan Belgiumban, Franciaországban és Luvenumban próbálnak szerencsét. Sőt a női fejlelet, egykori hirtető, még az afrikai négegek sem vetik meg.

— Hátrallotta a termelést, őriztette vették. A papai rendőrség igazgatóságba helyezte Kovacs Jenőt, a tapolcator géztágyar igazgatóját, mert nagymértékben hátrallotta és szabotálta a hároméves tervet. A gyár 80 munkással dolgozik és Kovacs négy heten át nem lépte ki a munkások bérére. Ezzel a munkások panaszal fordultak az illetékes szakszervezetekhez és a panaszok eredményeként megújult a vizsgálat. Kiderült, hogy Kovacs Jenő a munkások orrá tászkasztotta és a pénzt saját céljaira fordította. A korábbi kiküszöbölés a bérék megala, piásának a legkisebb apot szanították és így a munkásokat súlyosan megkárosította. Kovacsot a papai rendőrkapitányágról ma kicserélték a gyári munkásbíróságra, a gyár vezetést pedig, érdekelünk szerit a szakszervezet vette kézbe.

— Elűnt székeli lakásáról Oláh Lajos 18 éves iskolai tanuló. Oláh Károly u. 41. sz. alatti lakos, Augusztus 2-án ment el hazulról és azóta nem jelentkezett. Hozzátartozói bejelentésére a rendőrség megállapította a nyomozást hollétének megállapítására.

— Fát lopott az óhati erdőben Kaposos Gabór 58 éves debreceni Bajcsy-Zsilinszky-utcai lakos. Egy dohánypaját akart javítani a lopt fanyaggal. A törvényszék 15 napi fogházra ítélte.

— A debreceni állomásos jegy-csalások tetlen örök és átadták a rendőrség Gombos László egyetem hallgató, budapesti Práter utca 4. szám alatti lakost, aki Dóri Zoltán névre szóló vasuti arcképes igazolvánnyal utazott Hajdudórogra s amikor igazoltatták, hamis nevet mondott be. A rendőrség Gombos őrizetbe vette.

— Lopások. Gabányi Gabriella Jerkő u. 51. sz. lakos feljelentést tett, mert lakásáról 1500 forint értékű szerszámokat, gépeket, elloptak. Nagy Elek adóhivatali tisztviselő, Kossuth u. 39. lakosnak ellopták a levéltárcáját pénzzel és iratokkal. — Skarlat. Tibor nyíregyházi kereskedőtől a Petöfi téren ismeretlen tettes ellopott egy csomagot, melyben 2800 forint értékű fűszeraru volt. — Géza Pál Bőszörényi-uti lakost zsebtolvaj a piacon ellopja a pénztárcáját 430 forinttal és fontos iratokkal.

— Feszítővasas belérés a Sámsoni úton. Marjunszák Géza nyugalmazott, tanító Sámsoni-úti lakásába az éjszakai órákban behatolt az ajtót feszítővasal kibontva ismeretlen tettes és 2300 forint értékben egy arany órát, egy kőves gyűrűt, két téli kabátot ellopott.

— A szegedi rendőrség államvédelmi osztály letartóztatta Horpási Ignác Böttömsi plébánost és átadta a szegedi népbíróságnak, mert kiderült róla, hogy dr. Makrány Gyulát, Gyöngyös volt nyilas polgármesterét hónapokon át rejtgette.

Gyászrovat

id. Bihari József
nyug. fogházörmeester
67 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a 2/b. ravatalozótérbe. Gyászolók: bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei, egorjai, sógorjai, nászszeregya családijai, valamint a kiterjedt rokonság, kártársai, jószomszédai, jobárral és jóismerősei. Lakás: Leininger u. 27. Gebauer rendezi.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

